

我市出台新规——

规范新能源汽车地下空间停放

本报讯(常消 何娜)为服务新能源之都高质量发展,推动公共安全治理模式向事前预防转型,常州市消防救援支队联合市住房和城乡建设局,结合常州实际进行调研后,共同起草并推出《加强地下电动汽车充电场所消防安全管理和建设意见(试行)》(下称《意见(试行)》)。《意见(试行)》将于本月25日起试行。

我市此次出台的《意见(试行)》不仅为全市新建、扩建的地下电动汽车库的防火设计、施工和验收,以及既有地下汽车

库整体改造或局部改造增加分散充电设施提供了技术依据,也对后期各责任方落实消防安全主体责任提出了具体要求。

《意见(试行)》严格控制充电设施楼层的设置,规定了常州地下电动汽车库分散充电设施应布置在地下首层,不宜布置在地下二层,不应布置在地下三层及以下,并明确直流充电设施不应设在地下车库。

在既有地下车库增设分散充电设施现有规范并无明确要求的前提下,《意见

(试行)》规定了整体改造或以防火分区为单位进行局部改造的,同样需要参照新建的有关标准执行。即在同一防火分区应设置独立的防火单元,每个防火单元最大允许建筑面积按1000平方米划分,且在同一防火分区集中布置,宜靠外墙和通风相对良好区域,不宜水平贴近人员密集的公共场所;每个防火分区至少有两个安全出口,且分散布置在不同防火单元。

《意见(试行)》明确,地下电动汽车

库均应设置火灾自动报警系统,且分散充电设施区域要作为消防安全重点部位并张贴明显标识。各责任方签订消防安全管理协议,并落实防火巡查、消防设施定期维护保养、监控全覆盖、充电设施定期检测等责任。为强化新能源汽车火灾应急处置能力,要求协同建立应急处置联动机制和配备应急处置新能源汽车的特殊器材及装备。

据悉,此前,我省仅南京市发布过《南京市地下电动汽车库防火设计导则》。

市人大常委会举办合成生物产业发展专题学习会

提高审议质量 助推未来产业发展

本报讯(祁丽玲 芮伟芬)10月15日,市人大常委会举办专题学习会,邀请常州大学药学院院长蔡志强作合成生物产业发展专题讲座。市人大常委会副主任许峰、陈正春参加学习,秘书长高宏华主持。

在今天的市十七届人大三次会议上,13名市人大代表联名提出“关于对我市合成生物产业发展开展专项监督,助推合成生物产业高质量发展的议案”,被确定为市人大常委会重点督办件。4月,市十七届人

大常委会第十七次会议审议通过议案处理意见并交市政府办理。10月下旬,常委会会议将听取和审议市政府关于议案处理意见的办理情况报告。为提高常委会会议审议质量,市人大常委会组织本次专题学习会。

蔡志强详细介绍了生物经济、生物制造与合成生物学有关概念,世界合成生物学产业发展情况,阐述了合成生物技术强大的制造能力和撬动的巨大经济价值,分析了常州合成生物产业发展状况,并提出了发展建议。

本报讯(杨成武 刘清池)秋风起稻谷香。记者14日在金坛区朱林镇中天黄金大农场核心区看到,田野间一片黄澄澄的景象,首季水稻长势喜人,丰收在望。

今年,农场共种植水稻约5000亩,其中500多亩为有机水稻,其余为绿色水稻。为实现秋粮丰收,中天黄金大农场实行片区种植责任制。这两天,项目正组织管理人员集中巡田,对责任田块进行考评。农户孙政今年负责600多亩水稻,今年每亩产量预计比去年提升50千克。

去年,黄金村水稻种植面积3000多亩,今年增加至5000亩,这得益于中天黄金大农场实施的占补、挂钩项目。常州中天黄金村农业科技有限公司副总经理杨琳告诉记者,农场把现在唐王村、黄金村、龙溪村三个行政村拆迁的宅基地、乡村废弃的坑塘,整理复垦成了可以种植的基本农田,今年复垦了1000余亩。

在中天黄金大农场新建的农机农资产库内,整齐地排列着崭新的农机装备,这些装备将在秋收秋种中大显身手。农机农资产库被划分为三个不同的仓库,后续将部署UWB定位系统,实现库内高精度定位、库内无人驾驶、自主泊车、库门自动升降、道路避障等无人驾驶功能。

中天黄金大农场由中天钢铁集团投资,实现了社会资本与村集体的合作共赢,融合农文旅、贯通产加销,实现村集体、农业经营主体和农户的共同富裕。朱林镇黄金村党总支书记李清华表示,今后,黄金村将实现农业全程机械化、智能化,让村庄宜居宜业,农民在家

“黄金大农场”首季水稻迎丰收



门口得到更多收入。

中天黄金大农场区域面积约1万亩,计划投资10亿元,目前已启动项目一期6000亩,各类子项目正有序推

进。核心区征迁、占补挂钩项目已基本完成;宜居农房建设项目、高标准农田建设等工作加速推进。

该项目的实施将推动三产融合,引

领农业农场现代化建设和城乡区域协同发展,全力打造产业融合、科技赋能、生态治理、联农带农的示范标杆。

夏晨希摄

全市首家行业协会 商会党群服务中心成立

本报讯(朱雅萍 常社部)10月15日,为进一步加强党对行业协会商会的领导,10月15日下午,金坛区行业协会商会党群服务中心正式揭牌。这是全市首家、全省率先成立的行业协会商会党群服务中心。

该服务中心由金坛区委社工部与西城街道党工委联合打造,面积1000余平方米,设有综合服务大厅、办公室、议事厅、法律服务中心、培训中心、阅览室、健身房、流动党员“红磁场之家”等8个功能分区。其中,综合服务大厅为企业及其职工提供各项帮代办服务,议事厅搭建行业协会商会交流合作平台。该服务中心将通过整合各方资源,实现资源共享、增强服务质效,大力推进行业协

会商会党的组织和党的工作有效覆盖。

在当天的揭牌仪式上,18家新成立的区级行业协会商会党支部授旗授牌,一批行业协会商会党建指导员接受聘任,“异地商会共享会客厅”同步揭牌。金坛区委社会工作部将通过强化行业协会商会党建工作,不断引领行业协会商会有序参与社会治理、提供公共服务、承担社会责任。

据了解,我市高度重视行业协会商会党建工作。在金坛区行业协会商会党群服务中心揭牌的同一天,我市召开行业协会商会党建工作交流推进会,要求坚持以党的政治建设为统领,把政治标准和政治要求贯穿于行业协会商会运行的全过程、各方面,持续推进行业协会商会常规业务工作与党建工作同频共振。

全市第2家盒马落地天宁吾悦

本报讯(宋靖 张晓璐)记者昨天从天宁区商务局获悉,全市第2家盒马鲜生将落户天宁吾悦广场,预计明年1月开业。

天宁吾悦盒马为盒马(中国)有限公司旗下非会员制店铺,面积超5000平方米,是在常州开设的最大店铺。

据悉,天宁吾悦盒马在多个方面颇具特色。海鲜区可实现现做现吃,商品陈列多样,购物体验丰富;线上线下深度融合,盒马App可实

现30分钟送达,且通过大数据精准推送商品信息;在社区特色服务方面,将定期与社区联动举办活动,提供社区配送、定制化餐饮和线上社群服务,贴近社区居民需求;加强商品品质保障,保证生鲜产品产地直采,进口商品种类丰富并定期推新。

当前,盒马正与天宁吾悦广场在门店开设、商业运营、市场推广等方面开展深度接洽,将利用原超市场地,探索新业态模式,共同提升商业综合体的竞争力和影响力。

常州大学金坛教育科创园开园

本报讯(记者 杨成武)日前,常州大学金坛教育科创园开园仪式在金坛茅山举行,高校、企业代表齐聚一堂,共话校地合作新篇章。

常州大学金坛教育科创园项目位于茅东水库东南侧,共23栋建筑,占地面积约4.4万平方米,总建筑面积约8805平方米,共设置教育培训中心、学术交流中心、文化研究中心、艺术创作中心和后勤保障中心等5大中心,集人才培养、职业培训、科技创新、产学研合作以及生态旅游为一体,为科技创新型企业落户、高校创新成果转化提供载体。

当天,入驻园区的常州大学院士工作站、博士后科研工作站、国家

地方合成生物联合工程研究中心等单位揭牌;华能江苏能源开发有限公司、江苏常宝普莱森钢管有限公司与常州大学进行校企合作签约;常州大学药学院、生物与食品工程学院与薛埠镇进行院地合作签约;常州金坛常大零碳科创园有限公司等一批企业进行入园项目集中签约。

立足金坛有优势、有特色、有资源、有基础的产业,未来,常州大学金坛教育科创园将持续深化合成生物学的学科专业布局,加强与创健医疗、华大集团等行业领军企业的协同创新,同时重点开展新能源、新材料、智能制造装备等领域的应用研发、成果转化,进一步推动高等教育与地方产业需求双向奔赴。

补贴“加码”,农机更新换代“提速”



□本报记者 郑雨露 通讯员 李亦

对广大农户来说,抢抓农时确保粮食颗粒归仓,离不开农机这个“好帮手”。近期,我市不少农户正在忙着农机更新换代的事。

10月14日下午,新北区孟河镇镇刚农机专业合作社负责人忙着给几台要报废的农机登记信息。“现在农机普及率高,加上作业强度大、时间长等因素,大部分农机用到10年就要报废。”该负责人说,老旧农机在使用中故障频发,维修成本高、耗时久,所以,为了不耽误农时,大多数农户会及时报废老旧农机,购置新农机。

“农机报废后,机主可以领取一笔报

废补贴。新政策出台后,对农机报废更新的补贴力度更大了。”该负责人提到的“新政策”,是指省农业农村厅和省财政厅于7月1日联合印发的《关于大力实施农机报废更新补贴政策推动大规模设备更新工作的通知》(以下简称《通知》)和9月23日我省相关部门印发的《关于加力推动农机报废更新补贴政策实施的补充通知》(以下简称《补充通知》)。

《通知》明确:我省全年对拖拉机、播种机、联合收割机、水稻插秧机、农用北斗辅助驾驶系统、机动喷雾(粉)机、饲料(草)粉碎机、铡草机等8类农机发放基本政策报废补贴,补贴金额根据农机类型和使用年限各有不同,最低单台补贴600元,最高单台补贴2万元。《补充通知》规定,我省在2024年6月21日至12月31日对插秧机、收割机、播种机等农机实施政策加力,发放加力政策报废补贴,补贴额度在基本政策报废补贴额基础上提高50%,最低单台补贴900元,最

高单台补贴3万元。同时,《补充通知》还对此前不在《通知》补贴范围内的谷物(粮食)干燥机也给予报废补贴。

由此,根据现有政策,农户在常规时段(全年)报废农机,可以按照基本政策报废补贴给予补贴兑付;在加力时段(2024年6月21日—12月31日)报废农机,可以按照加力政策报废补贴给予补贴兑付。

需要注意的是,根据加力政策申请报废联合收割机、水稻插秧机、播种机这3类农机,需要购置2024—2026年农机购置与应用补贴政策支持范围内的同种类机械,并提供新购机证明。

“我这台20马力的下拖拖拉机,以前报废是没补贴的。7月1日到9月23日之间报废,可以拿1000元报废补贴;现在报废,可以拿到1500元的报废补贴。”新北区孟河镇镇刚农机专业合作社负责人说,提高50%的补贴额对农户来说非常有吸引力,这次他报废的几台

农机,按照加力政策,可以多拿到近5000元。

据了解,省内从事农业生产的农民和农业生产经营组织,均可申报报废更新补贴。农机报废补贴申请办理流程按照《江苏省农业机械报废更新补贴实施意见》要求执行。报废农机将由回收拆解企业拆解,报废农机回收拆解企业由县级农业农村部门会同相关部门依法通过公平竞争方式确定后向社会公布。

“农户在购置农机时可以享受购置补贴,农机报废后可以领取报废补贴。这些补贴政策,是农户看得见、摸得着、感受得到的实惠,也让农机得到了广泛应用,大幅提高了生产效率。”市农业农村局相关工作负责人表示,下一步,我市将加大农机报废更新补贴宣传培训力度,指导督促辖市区尽快确定公布回收拆解企业,按照程序要求严格执行农机报废补贴政策,积极主动为机手提供优质服务,确保惠农政策真正落到实处。

2025 常州日报

订报有礼 全年订价520元 订报热线: 86602046 网上订报 扫码办理:

自费订阅 超值回馈

凡自费订阅2025年度《常州日报》的家庭订户,均可凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。



★订日报即送大别山破壁灵芝孢子粉礼盒一份

★太保“意外险”保单一份

自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合理赔条件则最高赔付额10000元。

服务电话: 18861138869 孙经理

区域订阅热线

钟楼区: 86978050
天宁区: 86630814
新北区: 88066989
武进区: 88066581
经开区: 88380700